

DOMOVINA

Uredništvo

je na Schillerjevi cesti št. 3. — Dopolje biagovolite fran-
kiral, rokopisi se ne vračajo.

Izhajajo trikrat na teden, vsak **ponedeljek, sredo in petek** ter velja za
Avstrijo in Nemčijo 12 kron, pol leta 6 kron, 3 meseca 3 krome. Za Ameriko
in druge dežele toliko več, kolikor znaša poština, namreč: Na leto 17 kron,
pol leta 8 kron 50 vin. Na ožnina se pošilja upravništvu, plačuje se vsa preja.

Za inšercije

se plačuje od vsake petil-vrste po 20 vinarjev za vsak
krokar: za večje inšercije in mnogokratno inšerciranje
zmanjšan popust.

Mesečna priloga „Slovenski Tehnik“.

Klemens Proft.

Odkar smo se Slovenci zavedli svoje narodne individualnosti, se že borimo za svoje šole, ker dobro vemo, da se moremo z uspehom ustavititi navalom nemštva in italijanstva le tedaj, ako smo visoko izobražen narod. S tem vprašanjem stojimo in pademo. Moramo reči, da je ta naš boj proti nemščinskemu vladnemu šolskemu sistemu velikanski, neizprosni. Ta sistem je že rodil toliko nasilstva, toliko krivice, toliko gorja, uničil nam toliko delav-
nih moč, da bi se ne smel nikdo čuditi, ako bi ves narod vstal kakor en moč proti njemu, da ga stre ter mladino oprosti spon, v katere jo je ukoval.

Vsak Slovenec, posebno pa še oni, kateri so že na lastnem mesu občutili muke teh vladnih, germanizirajočih močilnic, katere nam dandanašnji predstavljajo naše srednje šole, razume to besede.

Eden glavnih, a lahko rečemo najbolj doslednih in najbrezobzirnejših predstaviteljev omenjenega krivičnega in nasilnega šolskega sistema je ravnatelj celjske gimnazije, Klemens Proft. Čujemo in čitamo, da se poteguje ta moč za ravnateljsko mesto na I. ljubljanski državni gimnaziji. Zatorej ne bo odveč, ako se kratko spominjamo najbrezobzirnejših junaštva, da se bo prav jasno videlo, kakšno krivico trpimo mi celjski in okoliški Slovenci s tem, da je ta moč na celjski gimnaziji ravnatelj in kako klofot bi zadale šolske oblasti ljubljanskim in vobče vsem Slovincem, ako bi bili imenovani Klemens Proft ravnateljem I. ljublj. državne gimnazije.

Proft je ta v Celju ravnatelj gimnazije, katere šteje v gornjih raz-

redih do polovice Slovincem, on je tudi ravnatelj čisto slovenskih samostojnih gimnazijskih razredov. In ta moč ne zna ne besedičice slovenski! Ako ga pridejo nov. stariši kai vprašati — in to pravico imajo tudi Slovenci! — govori s njimi s pomočjo šolskega sluga! Na samostojnih razredih pa mora itak imeti posebnega pomočnika. Sedaj pa vprašamo: ali ni zasmeševanje in drzno izizivanje slovenskih dvakotpečevalcev v celjskem gimnazijskem okolišu, da reče v Celju — in še popolnoma nezmožnega — gimnazijskega ravnatelja, ki ne ve besedičice slovenski? Ali bi to trpeli slovenski stariši dijakov na ljubljanski gimnaziji? Ali bi trpeli to ljubljanci? Protestirali smo že v Celju, celo že v državnem zboru proti takemu v nebo vpijočemu postopanju — a naši „pravilni“ deželni šolski svet je gluh in slep za vse krivice, ki se nam gode; ali bo tudi na Kranjskem tako?

Proft je tudi sadalje popolnoma — nezmožen. Nočemo niti govoriti o njem in njegovem „poučevanju“. To bo pač odveč. Kdor ga je postal, ve o njem marsikaj povedati. A njegova tendenca na celjskem gimnaziju — ki je v prvi vrsti namenjen okoliči, je izražena jasno; on pospejuje na njem s pomočjo „Studentenheima“ naraščajoč nezmožnega, nediscipliniranega, v mnogih stvareh naravnost duševno nemogočega nemškega dijaškega življa od vseh vetrov; zaved je prvi „refugium peccatorum“ teh fantičev, ki takaj gotovo prilizejo do matere in čez njo. Ni čuda, da je ugled zaroda vsled tega padel. A Proft je tudi sovražec vsaki izobrazbi. Prepovedal je slovenskim dijakom izposoje-

vanje knjig iz Čitalnice — pač iz strahu, da bi ne dobili kake boljše slovenske knjige v roke; za njegovim zavedu se ne uči noben taj jezik, ne stenografija. Bog ne daj, da bi se slovenski dijak česa naučil! Pod njegovo patronanco si je dovolil profesor Lex oni znani nezadonano surov nastop proti slovenskemu dijaku, ki je imel na ovitku knjige napisano slovenski „Zgodovina“, radi česar je interpeliral poslanec dr. Korobeč januarja v državnem zboru. On ne nastavi nobenega slovenskega supleta, razen enega in, pač tudi po njegovizaslugi, ni nobenega slovenskega profesorja. Njegova narodna zagriženost in sovražstvo proti vsemu, kar je slovenskega, gre tako daleč, da dovoljuje celo zasemarjanje slovenskega petja v cerkvi, da na tihem odobrava pasivni odpor zemskih dijakov proti njemu. On je zakrivil, da vlada sedaj na gimnaziji skrajno šliesterstvo in taka nemakacionalna nadzotost, da se ta jasno kaže v postopanju profesorjev proti dijakom in v predavanjih istih profesorjev samih.

Proft — politik! Ne le da pospejuje z opesanim „delovanjem“ škičjo nemškega značaja celjskega mesta, on sedi tudi v celjskem občinskem odboru. Spominjamo, da je bil on tisti, kateri je sprotil in branil z vso svojo zagriženostjo starbo nove popolnoma nepotrebne nemške šole za Gaberje. Koliko je v Gaberji „Nemcev“, so dovolj jasno pokazale zadnje volitve. Proft je tedaj le nameraval in hotel podpreti pomenčanje Gaberja. On podpira v obč. odboru krivično in Slovincem skrajno sovražno postopanje celjskega obč. odbora —

hiša „Posojilnice“, javni napisi, Diehlova koncesija — on je prijatelj onih celjskih „Nemcev“, kateri stranoti v svojem umazanem glasilu „vahrarici“, ob vsaki priliki Slovincem, zlasti pa Ljubljano. In vendar boče ta moč v Ljubljano in na slovenski učni zavodi! Kolika predrznost in koliko izizvanje!

Edini smo s Proftom v prepričanju, da ga v Celju ne rabimo, pričakujemo tudi trdno, da bodo napeli v Ljubljani in v državnem zboru naša delegacija vse sile, da ne pride v Ljubljano temveč nekam na Nemško, kamor po svojem mišljenju in nastopu tudi spada. Ako pa odide iz Celja, pa bohi naša zahteva: na gimnazijo v Celju slovenskega ravnatelja in vsaj deloma slovenske profesorje!

Politični pregled.

Semede družbe.

Jugoslovanski državni poslanci so se razdelili na dva kluba. Ustanovili so si: Jugoslovanski klub, v katerem je osem slovenskih poslancev (Mate Mandić je izvoljen v kopernskem toraj čisto slovenskem volilnem okraju Istre) dva istrska, sedem dalmatinskih Hrvatov in dva dalmatinska Srba. Predsednik kluba je Ivčević, podpredsednik dr. Plaj, tajnika sta dr. Rybat in dr. Tressić-Pavičić.

Poslanci S. L. S., „Kmečke zveze“ in „Sloge“ (po številu 16) so se združili v „Slovenski klub“, kateremu predsednik je dr. Šušteršič, podpredsednik pa dr. Korobeč. Po poročilih „Slovenca“ bi bili poslanci imenovani strank pripravljenci vstopiti v skupen jugoslo-

LISTEK.

Vseučiliška slavnost v Zagrebu.

V. R.

I.

Dne 18. 19. in 20. maja je slavilo hrvatsko vseučilišče nasenkrat tri srečanosti: posvečilo se je nova vseučiliška zastava, slavila se je 30letnica „Hrvatskega akad. podp. društva“ in odkril se je v avli vseučilišča kip Josipa Jurja Strossmayerja, ustanovnika zagrebške univerze. Tri velike misli so se srečale pri tem veličastnem slavlju: prva misel je misel svobode vseučilišča in svobode znanosti, druga je misel podpore reznih hrvatskih akademikov, a tretja je misel o veličastnosti napram nemu velikemu možu, ki je cenil nad vse prosveto naroda.

Orisati hočem na kratko zgodovino zastave hrvatskega vseučilišča. Leta 1848. so hoteli nasilni Madžari odvzeti Hrvatski nekaj španjli. Takratni ban, slavn Jelačić, pa zbere četo vojakov in brani svojo domovino. Tej četi se je pridružil tudi brabra akademična mladina tedanje zagrebške akademije. To je pa za Zagrebčanke tako navdušilo, da so poklonile akademikom, hitivcem v boj za domovino, prapor, pod katerim naj se borijo. „Djačka legija“ je šla v boj in se zopet vrnila, a marsikatero izmed njih je manjkalo, darovali so svojo kri za ljubljeno domovino. Borili so se hrabro, v ljuten boju; to je pričal prapor, ki je bil do polovice odstreljen, in tudi ostala polovica je bila zelo poškodovana.

Še danes sedaj je bil ta prapor aka. ... postal je dijakom akademična zastava.

Leta 1850. je bila zagrebška aka-

demija pretvorjena v pravno akademijo, a leta 1874. se jo otvorilo svečano dolgo zahtevano vseučilišče s tremi fakultetami — vse to pod staro bojno akademično zastavo.

Leta 1896. za časa grofa Klusena Hedervary-ja je posetil Zagreb kralj Fran Josip I. v spremstvu matarskega ministrskega predsednika. Grof Klusna, ki je ugodil Mažarom, kjer je le mogel, in šalil Hrvate, kjer se je le dalo, je dal okrasiti svoje dvore, vsa javna poslopja in slarokole z matarskimi trobojnicami. Ta čin stoji v živem protislovju z jasnimi določbami nagodbe od 1868. I. a Klusna je krilil zakon kjer je mogel in kadar se mu je ljubilo. To pot je hotel dokazati, kako se mu je posrečilo pacificirati uporno Hrvatsko. To njegovo tiranstvo je povzročilo, ki je postal neodporen za vseučiliško zastavo.

Proti temu brezpravju protestovalo je zagrebško vseučiliško dijaštvo se za kraljevega bivanja v Zagrebu in

javen in demonstrativen sačja. Pred-
poldnem odkorakalo je okolo 170 di-
jakov vrvičnih po vojaško v četo iz
vseučilišča po glavnih ulicah, ki so
bile vse nemavdno five in polne ob-
činstva na Jelačićev trg. Sprevod s
slavno vseučiliško zastavo na čelu
ponikal se je dostojno pred spomenik
bana Jelačića, kateri na konju s po-
tegneno sabljo in veliteljsko gesto
kaže v smeri proti ogrski meji —
veni! Nikdo ni v občinstvu, katerega
je v teh slavnostnih dneih po ulicah
kar mrpolilo, vedel, zakaj in kam so
ta sprevod hrvatskih akademikov po-
miče. V sprevodu samem ni nikdo
spregovoril ni besedičice, oni dijaki pa,
ki so se v zadnjem trenutku in k
zadnjim vrstam četi pridružili, so želo
na samem mestu zvedeli, kam se gre.
Občinstvo je dijaško četo potona po-
dravljalo — odhravljala je pa le
prva vrsta z zastavo na čelu. Mnogo
častnikov je na lici podbravila aka-
demično zastavo. Policija se je ta čas

vanski klub edino pod tem pogojem, da bi bili iz njega izključeni: Roblek, Ježovnik, Hribar in Štrokej. Izključitve imenovane četvorice so brezpogojno zahtevali: dr. Krek, dr. Korosec in dr. Gregorič, tem zahtevam sta se pridružil tudi Pisek in Rožkar; dr. Benković se je izrekel „načeloma“ za skupen klub, volitve so ga pa baje počule, da ni moge sedeti z liberalci v istem klubu; dr. Ploj, Fon in Grafenauer so se izrekli za skupen klub. Dr. Ploj in Grafenauer sta po odklonitvi te čisto opravilne zahteve, izvedla logično posledico ter vstopila v — Jugoslov. klub.

„Slovenec“ že v prvih brojavah poročilih napada Jugoslov. klub — posebno pa Hribarja in dr. Floja, katerega imenjuje — askoka.

Med novimi dosmrtnimi člani gosposke zbornice je tudi en Slovenec, kranjski deteljni glavar pi. Detela. S tem je popravilna naša prva vest o imenovanjih — v kateri smo poročali — da med novimi člani gosposke zbornice ni nobenega Slovenca. „Slovenec“ piše: „Slovinci smo imeli do slej v gosposki zbornici le škofje: goriskega, lavantinskega in ljubljanskega, a to so bili člani gosposke zbornice v prvi vrsti kot zastopniki cerkve“. Ako bi bili mi to trdili, bi se nam bilo gotovo ogovarjalo, da ni res; sedaj pa „Slovenec“ to sam trdi, zato to redko odkritostnost beležimo.

Prva seja nove zbornice se je vršila dne 17. t. m. Predsedoval je najstarejši član parlamenta dr. Funke. V svojem podpravnem govoru je poudarjal dr. Funke, da je nova na temelju spolne in jednake volilne pravice izvoljena zbornica določena za to, da postane v resnici zastopnica ljudstva. Končno izrta želja, da naj bi novi poslanci uporabili svoje znanje, bogate skuhanje, trdno voljo in odločnost v zvezi s pridnostjo in delavnostjo v blagor ljudstva in države, potem bodo dosegli gotovo trajnih in blagotvornih uspehov. Končno zaključitrikratno živio cesarja! Vsi poslanci so pri tem vstali ter zaklicali živio. Socijalni demokratje so samo vstali, poslanec Malik je pa zapustil dvorano.

Soc. demokratje so tudi poslali zastopnike svojega kluba v cesarski dvorec, kjer je cesar danes 18. t. m. prečital prestolni govor.

Dr. Ebenhoch (klerikalci) je odstopil od kandidature na prvo predsedniško mesto; klerikalni blok je sedaj složen za kršč. soc. dr. Weisskirchnerja. Temu nasproti postavijo Čehi dr. Kramfča kandidatom na prvo

predsedniško mesto. Vrše se pogajanja s raznimi parlamentarnimi strankami o tej kandidaturi.

Kako se bodo razne stranke zbrale v skupine, kako stališče bodo zavzela vladi nasproti, to se danes še ne da soditi. Vse je še nejasno, nestalno, vse se pogaja in si išče novih zaveznikov. Vse teži za tem, ustanoviti mnogostrovnostne stranke, vse polaga v tem trenutku glavno težo na visoko številno članov — ne na skupnost interesov, soglasje političnih načel. Letna doba parlamentarnih zasiedanj bude jako kratka. Nje glavna naloga bude v tem, da se zbornica konstituirar ter da podaljša proračunski provizorij, kateri poteče že 30. t. m. V tej kratki dobi bude Beckova vlada barantala z različnimi strankami, kakor je to delal že te pokojni Taaffe. Še le na jesen se morda razmere njasnijo in se bude pokazalo — ali bude nova zbornica dovolj močna, da ni svtvari vladezmožno, trdno večino s parlamentarno vlado — ali ostane pa tudi v bodoče ona slabotna zbornica, kakršne so bile vse dosedanje zbornice v Avstriji brez pravega vpliva na vlado, na ntranzjo in vnanjo politiko države, katero bude tudi nadalje še vodilo uradni ministerstvo, katero bude živelo od barantije in spretnega izkoriščevanja maleknostnih razprav med posamičnimi strankami.

Koalicijska vlada na Ogrskem Hrvatje prosi in jim grozi ob enem. Obstrukcija hrvatske delegacije ji je postala že silno neljuba. Wekerle je izjavil, da če ne bodo Hrvatje odnehali, se bude morala vlada poslatiti najostrejših sredstev proti njim. S svojim postopanjem bi mogli skaliiti za nedogledno dobo dobre odnosele med Ogrsko in Hrvatiko, katerih je njim (koaliciji) sedaj potreba. Danes še prosi, če pa se bo pomagalo, bude prisiljen seči po dragih sredstvih. — Hrvatost se ni treba bati teh groženj. Kakor rečeno, vsa slava sedanje koalicije ne more in ne bude trajala dlje kakor do 31. decembra 1907 — tako dolgo pa Hrvatje še lahko prenesejo kakega Khevena II, ali kakega generala.

Vnanje država.

— Rusija. Druga dama je razpuščena. Carski manifest v katerem se to namanja naroda, določa nove volitve na 1. (14.) septembra in začetek zasiedanj nove dame na 1. (14.) novembra t. l. Nove volitve se bodo vršile po novem volilnem zakonu. Vlada je dala zapreti že velik. število ljudj. Kake posledice bude imel ta vladni čin za carstvo, se ne da proročiti.

treba, da je bilo v spreveda skoro polovica dijakov v slavinski vseučiliški opravi z visokimi čimmi, atilo, sabljo in kalpakom. Te uniforme je naročila hrvatska vlada, da bi tako povelala slavnostni utis za kraljevga bivanja v Zagrebu. (Uniforma je stala po 210 for. strojnajejšim jo je za vlada dala na mesečne obroke po 5 for.)

Spalenje madžarske zastave se je izvršilo brez vseh ovir med nezmerljiv veseljem in oboževanjem na trgu gosto zbranege meščanstva in spreved se je povrnil v uzornem redu za svojo vseučiliško zastavo zopet na vseučilišče, kjer so dijaki spravili svoj zgodovinski prapor. Nikdo ni slutil, da so tistega dne dijaki skazali svoji zastavi v zadnjič svojo čast in da ne bude nikdar več vihal nad glavami hrvatske omilnate ta simbol jasnstva in ljubnosti do hrvatske domovine.

(Dalje prihajajiz.)

V tem trenutku je že vse mirno — bati se je pa, da izbruhne revolucija in upor po vsej državi.

— Srbija. Nove pogajanja zaradi trgovinske pogodbe se prično 14. t. m. na Dunaju.

— Norveško. Državni zbor (storting) je sprejel nov volilni zakon, kateri dovoljuje tudi tenam, ki so stare nad 25 let ter plačujejo davke od svojega vsaj 928 K na leto znaajočega dohodka, ali ki so omotene z motem, imajočin tak dohodek — volilno pravico v storting. Do sedaj je veljal ta zakon samo za obč. zastope Norveške je druga država v Evropi, v kateri imajo žene volilno pravico.

Zene imajo volilno pravico v državnih zbor v teh le državah: Nova Zelandija, Avstralske zedinjene države, Massachusetts, Washington in Wyoming (države v Zedinjenih državah severoamerikih). Finsko in Norveško.

Slovenske novice.

Stajersko.

— Za slovenske srednje šole in vseučilišče. Sl. Bistrica, 17. jan. 1907. Učiteljsko društvo za slovenjebistriški okraj je poslalo sedečo brozjavko državnemu zboru na Dunaju: „Slovenjebistriško učiteljsko društvo urvidi nujno potrebo slovenskega vseučilišča v Ljubljani. Ustanovitev tega zaviada pričakuje od skupnega delovanja slovenskih poslancev. Odbor.“ — Brozjavka takajzaje „Čitalnice“ na državni zbor so glasi: „Izražuje kulturni pomen izobrazbe na podlagi materinega jezika se pridruži Čitalnica v Slov. Bistrici najui zahtevi za ustanovitev slovenskih srednjih šol in slovenskega vseučilišča v Ljubljani. Odbor.“ — Nadalje so odposlala našemu ministerstvu brozjavko za slov. srednje šole in vseučilišče: „Savinsko učiteljsko društvo.“ „Kmetsko brašno društvo za Lembah in okolico.“ „Prostovoljno gasilno društvo v Trbovljah.“ „ormosko učiteljsko društvo, občina Trvramsko. županstvo trga Kozje, okrajni zastop kozjanski, učiteljsko društvo za kozjanski okraj, občinski urad Vetrnik, občina Polzela, Slovenci na Polzeli, občina trg Mozirje, Savinski Sokol, mozirski Čitalnica, mozirski Slovenci, triška občina Rečica: „Občina Rečica smatra slovensko univerzo kot važen pogoj za kulturni razvoj slovenskega naroda in zahteva na podlagi enakopravnosti ustanovitev slovenske univerze in slovenskih srednjih šol.“

— Poziv vsem tovarišem celjskega okraja. Pri izvanrednem zborovanju „Učiteljskega društva za celjski okraj“ v Celju dne 16. t. m. se je sklenilo, da vsak tovariš plača 1 krozo za potne stroške in diete delegata, ki se udeleži zborovanja izvoljenih zastopnikov vseh učiteljskih društev v Avstriji 26. ali 27. junija na Dunaju. Na tem zborovanju bo na dnevnem redu ena in edina točka: „Razprava o regulaciji učiteljskih plač.“ Ker je blagajna prazna, je častna dolžnost vsakega tovariša in vsake tovarišice, da nemudoma vpošlje imenovani znesek tovarišu g. Francu Krajcnu v Celju. Morebitni preostanek pride v društveno blaginjo.

R. Wadler, tajnik.

— Slavinski posejalnec, zadrugam, učiteljskim, bralnim, izobraževalnim društvom itd.! /Podpisani je dovolnil razsteno strokovne študije in začne na Slovencem kot potovalni učitelj za zadrugništvo delovati. Cilj njegovga delovanja je: v krajih, kjer so zato dan predpoozji, ustanovitelj kmetijske zadruge, skrbeti za njih ugoden razvoj in nadzorovati njih delovanje ter pospevati in izpolnjevati se obstoječe kmetijske zadruge.

Ker pa je v svrhu napredovanja zadrugništva potrebno, da prodre zadrugna misel v najširše sloje ljudstva, bo podpisani sleherni nedeljo in praznik predaval o raznih zadrutnih vprašanjih, prirejal v zimskem času počitnice tečajje, okrajne gospodarske shode itd. ter povijala si zadruge, društva in javne zastope, da se prav pridno oglašajo radi predavanj, tečajjev, gospodarskih shodov itd.

Obvem prosi podpisani da se v prošnji radi predavanj itd. navede več dnevov, ki bi bili za prireditelj predavanj primerani, ker je delokrog — Spodnje Štajersko in slovenski del Koroskega — velik in bi mnogokrat, ako se samo en dan za predavanje navede, ne bilo mogeče felji ustreči.

Podpisani daje tudi pismeno in nastмено z veseljem vsa pojnasnila glede kmetijskih zadrug.

Z narodnim zadrutnim pozdravom

Vlad. Pšenjak,

potovalni učitelj za zadrugništvo.

Celje, Schillerjeva cesta št. 3.

— Ljubljanski občinski svet proti Profu. Ljubljanski občinski svet je večraj v svoji seji odločno protestiral proti temu, da je prišel v terno za ravnateljsko mesto na 1. drž. gimnaziji Klemsen Prof. ker obiskuje to gimnazijo 70 odst. Slovencev. Poslanec Hribar bo obvestil o tem protestu naučno ministerstvo.

— O Ploju piše „Slovenec“ v št. 138 sledečo: „Odpadel je Ploj, vrgel zastavo, ki je nanjo bil izvoljen, ob ta in sel Nam je prav, ker Ploj, kolikor ga je, ni nikoli bil drugačen, nego se je zdaj pokazal. „Kmečka zveza“ bo seveda govorila sedaj z njim odločno besedo in že danes (?) imamo poročila v rokah, ki pričajo, kako ogroden so volilci, ki jih je tako kruto prevaral. Ta Ploj, ki smo na katero z ozirom na njegove tovarise, samese je sedaj junasko zapustil, priznanšali, da ni slovenski svet zvešč, kakšno slugo je igral v zadnjem zasiedanju, je torej znanj. Bilo mu srečno! Podpredsednik je jugoslovanskem klubu; uskoki so tam plačujejo. Za danes nam povemo le to, da imamo natančne zapiske v rokah, kako je edino on in nihče (?) drugi vrgel vsemu boju, ki smo ga imeli s Korosci. Vse pride na dan, ker sedaj so padli zadnji ožiri. Z odkritostnim veseljem pozdravljamo slovenski klub, ki nima zdaj nobenega zahrbtnega intriganta več v svoji sredi. . . . Temu ni treba komentarja. Da bi se bil dr. Susteršičevemu osebnemu režimu — bil bi še vedno naj izrodni in odlični slovenski parlamentarec, kakrien je bil v prejšnji zbornici in za časa volitev — ker pa tega ni mogel in ni smel storiti, ker ma vest tega ni pripuščala, so pa vse njegove zmožnosti in dobre lastnosti naenkra pozabljene. Sedaj ožen in žveplo nauj. Ravali in čkavali bodete proti njemu, kot proti izdajalcu — re da bi jasno povedali kaj je izdal, kedaj je in vako je zatajil svoja načeta. Zanašate se na nezavednost volilcev — upamo pa, da se vam ta nada ne bude izpolnila.

— „Slov. Gospodar“, „Naš Dom“ in „Slovenec“ si prizadevajo na vsak način izvedeti, kedaj vpliva na „Domovino“. Sedaj imenujejo tega sedaj onega ter ga kličejo na odgovor kakor kak jerob. Gospodje tudi grozijo z raznimi odkritji. — To je teh gospodov stara taktika. Če ne znajo in ne morejo stvarno odgovarjati, začno suničiti in groziti, da bi izvedli kako ime ter da bi se potem mogli osebo naščevati nad svojim političnim nasprotnikom. Le tako naprej gospoda storite

kakor vam srce velewa, valih grodenj in vale maščevalnosti se pa ne bojimo. — Črna iskati gospoda, ki daje pravice „Domovini“? Edini odgovorni in pravi arednik je pač podpisani — po njem torej gospoda!

— Slovensko Gaberje pri Celju priredi na večer 4. julija slavnosti večer v spomin slovaških apostolov sv. Cirila in Metoda. — Slavnostni prostor bude v sredini Gaberjev, na širšem travniku „Lastnega doma“, in bude okrašen z mnogobrojnimi lampijoni in enako razsvetljevanju. Zaigrali bodo veličasten kres, od katerega bodo žigvale v zrak rakete. — Naj bi ob tej priliki šinila v marsikatero še speče mladinsko srce iskra prebujene narodne zavesti in ljubezen do naše lepe domovine!

Ker bo ta prireditelj v širokem obsegu in se bude skušal dobiti kak vinar za družbo Cirila in Metoda, bodemo o podrobnostih te prireditve še poročali.

— **Bakor šlak.** Nedeljsko veselico, ki jo je moralo Bralno društvo za Gaberje na splošno željo ponoviti, je skoraj decela dež pokvaril. Igrci, ki sta bila igrani pod koozelom, sta nad vse dobro uspeli in želimo le, da ti tako navdušene igravce v prav kratkem času spet videli na deskah. Bakor zadnjič, tako tudi v nedeljo sta nas gg. Kuharja z mojesterskim igranjem izborna zabavala, posebno delaven je bil pri tem g. Ivan Kuhar. Ker sta obakar brezplačno sodelovala, se jima najopretjeje zahvalujemo. — Društva „Kneževalec“ v Gotovljah vas čast, da nam je prišlo koda na pomoč in brezplačno posodilo kulise. G. Vizovitku so istokato najprisrčneje zahvalujemo za njegov trud. Bralno društvo, posebno pa odbor, krepko po tej poti naprej! Uspehi na izostanajo.

— **Za slovenske abiturijente.** Jazna železnica sprejme zopet več slovaških uradnikov, ker jih primanjkuje. Po enoletni službi postane uradnik desnitven z 1600 K plače. Opozorjamo na to slovenske abiturijente, posebno one, katere bi silile neugodne razmere v bogoslovje in bi se moralosti povetiviti poklicu, v katerem bi bili celo življenje nesrečni.

— **O otvoritvi državnega zbora.** Naravno, da je bila otvoritev državnega zbora v podeljek na Dunaju velik dogodek. Nemški listi priobčnjujejo nekaj zanimivih podrobnosti, katere bodo za zanimale tudi naše bralce. — K prvi seji so prišli nacionalni Nemci s plavicami, kričanski nacionalci so nosili bele, socialni demokrati rdeče, Čehi belo-rdeče nagličke. — Glede starosti poslanecv se je izvršil zanimiv preobrat; častitljive brade in gole glave so izginalle, videti je mnogo mladih obrazov. Po stana je le malo plemenitašev, ako se ne oziramo na poljake, čez sto odvjetnikov, sodnih uradnikov in zdravnikov, nad 20 vseučiliških profesorjev, tlaati čehskih in poljskih in nad 40 dnobovnikov. Veliko je tudi čišnikarjev in kmečkih posestnikov, a malo obrtnikov in trgovcev. Imenitno je zastopano učiteljstvo na ljudskih in srednjih šolah. — Kot kuriozitetno se je opazilo, da sedi na Schönererjevem prostoru — Schumeler! — Tekom zaobljube posameznih poslancev, katero izvrši vsak v svojem materinem jeziku, je bilo po dvoranai kaj živahno; stari znanci so se pozdravljali, predstavljali nove tovaršie in tako naprej; velik smeh je nastal, ko se je priklonil čehski klerikale bar. Myslivec Laegerja tako globoko, da so vobče vsi midili, da mu je peljubil rokno. — Socialni demokrati so prišli skupno v dvorano. Vodili so jih dr. Adler, Pernstorfer in Resel.

— **Iz sodne službe.** Imenovan je sodni pristav Oto Vidic v Ljubljani

sodnim tajnikom v Celju, in dr. Fran Pappacher sodnim pristavom v Ormožu. Nadležni je imenovan sodni pristav dr. Neuberger v Ormožu substitutom drž. pravnika v Ljubljani. S slednjima dvema imenovanjema pač nimamo vzroka biti zadovoljni.

— **Promovitran** bo doktorjem prava dne 21. jun. 1907 v veliki slavnosti dvoranai graškega vseučilišča g. cand. ir. Florijan Kukovec.

— **„Slovenski Narod“** zahteva, naj „Družba sv. Cirila in Metoda“ skladi svojo glavno skupščino na nedeljo ali praznik, da se je more tudi ljudstvo udeležiti. Priidrajemo se glede te zahteve „Slov. Narodu“ in pričakujemo, da bo družbino vodstvo temu ustreglo. Obenem pa tudi zahtevamo, da naj se vrše skupščine v narodnoizpostavljajih krajih. Oboje bi bilo za probno in obrambo naroda neprecenljive vrednosti. Da so te zahteve popolnoma utemeljene, dokazuje nam „Družba sv. Cirila in Metoda za Istru“. Naj se temu zahteram pridruži tudi ostala časpisje, osobito pa tudi družbine podružnice.

— **Umri** je v Laškem trgu gosp. deželosodni svetnik dr. Ad. Pfeifferer. Pokojnik se je čutil Slovenca. N. v. m. p.!

— **Laški trg.** G. Cimperlek, narodni trgovec v Laškem trgu, kupil je trgovino z vsemi poslojji od konkurzne mase Schalk v Sevnici ter se prihodnji mesec preseli, da prevzame tam trgovino. On kakor njegova soproga in uslužbenici so odločno narodni, delavni in vseh zadržav. Bralno društvo, kakor pevski zbor, pa vsi tukajšnji Slovenci moro zgrubiti s tem težko nadomestljivo moči. Trgovina preide v nemške roke, ker je lastnik hiše na nemški strani.

— **Ogenj.** V soboto ponoči zgorel je na kolodvoru v Laškem trgu železniški voz z novim avtomobilom. Avtomobil je prišel iz Trsta in bil namenjen v Bukaresti. Ogenj je zapazil prvi železniški čuvaj od postaje proti Trstu ter vlak vstavil. Liska požarna bramba je bila tako, da lica mesta ter ogenj omejila, da se ni razširil na bližnja poslopja. Vodo so dobili iz vodovoda Delniške pivovarne, ki se je izkazal kot jako izborna naprava. Ogenj je zanetil iskra iz stroja, prištevata na voz, ki je bil že nekoliko trbel.

— **Dr. Povalej** je svoj čas tožil celo vrsto kmetov radi motenja sbodov. Tudi so bili vsi oproščeni. Vložili pa so tudi proti njemu gg. dr. Žitek, Kukec, Fridrich in Cvikel tožbo radi faljenja časti. Prišlo je do poravnave. Dr. Povalej bo javno prekal svojo besede, obenem pa mora darovati za Čitalnico v Vojniku 50 K, za šolsko kuhinjo v Ljuboh 25 K in za „narodni sklad“ narodne stranke 65 K.

— **Kapla - Št. Jur ob Taboru.** Veselica pri G. Apata v Kapli se ponovi prihodnjo nedeljo. Ako bude mogče, nastopi zopet šostnjaka narodna godba. Veselice se bo vršila ob prostem vstopu v prvotnem obsegu. Vahino vse bližnje in daljne rojake.

— **Na Hrastloce,** na priobjljajni savinski Triglav, zleti mnogo izletnikov pod okriljem „Savinske podružnice“ S. P. D. dne 29. junaja jutraj. Iz Savinske doline Trbovelj. Litiše itd. se obeta lepo število izletnikov. Za dobro pijačo in krah bodo skrbjeno; druge jevestine si prinese vsak s seboj. Več prihodnjo!

— **Šoštanj.** V št. 68. od 14. t. m. smo prinesli dopis iz Šoštanja, kateri, kakor je iz nastopnega razvidno in kakor ljalno pripoznamo, ne odgovarja popolnoma resnici.

Pri občinskih volitvah od 1. 1904 do konca leta 1906 ostal je le edini III. razred Slovencev, toda je bilo popolnoma izključeno, da bi zamogli Slovenci zahtevati župana iz svojih vrst.

Ravno volitev župana se je vršila pod znamenjem kompromisa, kateri je za nas veliko bolj ugoden nego isti, ki so ga sklenili Čehi v Budjejevah, podžupan in en svetovalec sta izvoljena iz naših vrst.

Kar se tiče osobja, se je res sprejela kompromisna točka, po kateri se ima obdržati tačasno osobje, „za katero veljajo isti predpisi kakor za uradniške državnih spravnih uradov.“

Ako je prišel občinski tajnik radi njegovega postopanja v disciplinarno preiskavo, se nikakor ne more poudarjavati ne Slovencev ne sedanjemu občinskemu predstojništvu, da se ga je iz službe djalo, marveč si je bil tajnik tega sam kriv.

Podelitev koncesije ne spada v področje občinskega zastopa, ampak okrajnega glavarstva, koje tudi proti menjanju občinskega zastopa koncesijo podeli in je tudi v omenjenem slučaju koncesijo podelilo. Zeleti bi bilo, da se v takih in enakih slučajih dopisniki na pristojnih mestih informirajo, predno trobiyo resnici neodgovarjajoče vesti med svet.

— **Lep vrgled otrokom!** Nekje v zgorajji Savinski dolini je imel kaplan v II. razredu kričanski nauk. V okna so gnezдили vrabci. Ker so živalice čivkale vedno in vedno svoj živ. živ. je kaplana to razburilo tako zelo, da je zvel palico pa vpričio otrok zdregal gnezdo raz okna. Otroci so pripravovali po ponku s soljo smisljenja v očen, kako so gospod katehet drogali s palico v gnezdo. Otrokom, v drugem razredu, ko so vendar še tako majhni in neumni, se smili nedolžna žival, če je prav tudi vrabec, a katoliškemu duhovniku utriplje srce mirno ter ravnodumno razdere vpričio otrok mehko gnezdo drobnih pticic. Je to vzhled otrokom, kako naj delajo s pticijimi gnezdi? Dobro, kaplan je zdregal gnezdo v šoli med ponkom z okna; otroci so to videli! Doma zagledajo nad veljnimi vrati lastovjine gnezdo. Čivkanje in vresanje malih sitnežev in gostolenje skrbnih starih jih spomni na prizar v šoli. Tudi tam so pticiki kričali. To se gospodu katehetu ni dopadlo. Vzele so palico in razdrli gnezdo. Tudi otroku ni po volji to kričanje, ko je slučajno slabo razpolozen. Hajdi v kuhinjo po — burkije — trosk, in gnezdo z mladici je na tleh. Uboge ptice, še bolj ubog pa otrok, kateremu je tak nensmiljen kaplan vzel ljubezen in usmiljenje od pticic. Postava zaskazuje, naj se otroci navajajo k ljubezni do živalce, a ti ljudje delajo tako. Če je to pošteno, naj sodi javnost sama. Tako se godi pri nas pod Medvedjakom.

Več Gorjancev. — **Šmarje.** Dne 6. septembra t. l. bude za šmarški okraj v trgu Šmarje ogledovanje in preiziranje goreje zivine. Kmetovalci pozir! Krmite in snazite govodo, katero mislite razstaviti, prav pridno že sedaj.

— **Iz Poljane.** Kakor bližnje Loče tako je zadela tudi Poljane zednji petek velika nesreča. Oblak se je vtrgal in v nekaj minutah je bila cela vas pod vodo. Uničenih je mnogo vrst, mostov in brvi; voda je ušla v nižje stojajoče hiše, podrla vrtna zidove in cele hleve. Cesta je močno poškodovana. Polja in travniki so popolnoma uničeni, škoda znaša več ko 100.000 K. Tudi tu je prepotrebna državna in deželna pomoč.

— **Iz Trbovelj.** Ker so pretepi pijanega rudarja Majdiča, so bili obsojeni rudarji Lanter v dvo., Burger v dvo. in Kovač v petmesčno ječo. — Rudar Mastnak je v prepiru udaril paznikovo ženo Walter za metlinim držalom tako močno po roki, da ji je jo strl. Obsojen je v trimesčno težko ječo.

— **V Hrastloku** snujejo „Narodno čitalnico“. Pravila so že poslana namestniji za potrdenje.

— **Konja se ustopila.** Župan Iv. Petrovič iz Bakovc pod Prtljem se je peljal 15. t. m. k borškememu mostu po kolje za vinograd. Konja je pustil blizu reke na cesti, sam pa je stopil v tamošnjo krčmo, da bi si s potirkom vina ugasil žejo. Ker je bil vroč dan, sta bila tejava tudi konja in sta šla z vozom vredt k reki, da bi pila. Toda zabredla sta v vodo in se potopila v globoki in dereči vodi. Posestnik trpi veliko škodo.

— **Brediške** gradino društvo praznuje dne 29. t. m. dvajsetletnico svoje ustanovitve.

— **„Narodni dom“** v Slovenski Bistrici hode „Posojilnica“ temeljito preizidala ter sploh v povsem modernem smislu prenovila; delo je poverila narodnemu zidarskemu mojstru Stapanu, ki je hotel miniti podeljek pričeti z razdiranjem. Toda kakor celjski „Posojilnici“ godi se tudi slovenjebistriški. V zadnjem hipu je namreč mostna občina dostavila prepoved, za katero je hotela namero „Posojilnice“ preprečiti; a doseglja je samo to, da se delo za nekoliko časa zavleče. Nemško gospodo silno peče, da se bude v kratkem na najlepšem prostoru glavnega trga dvigalo krasno, dvonadstropno posojilno „Narodnega doma“.

Kakor smo zaznali, je provzročitelj dotičnega odloka v prvi vrsti klepar Jagodič, priklen Nemeč, ki se silno želi, da bo prišla njegova hiša ob ponosti stavbi „Narodnega doma“ dokaj v ozadje.

Ta likazna se je porodila v bitniji glavi tega mestnega očeta gotovo iz hvalčnosti do soseda P. Novaka, ki ga je svoj čas rešil iz jako neljubega položaja.

Sretujemo Jagodiča, kakar tudi srčkani, nad vse ljubeznjivi tradkantinj, da se obnašata napram Slovencev dostojno, sicer bi jih utegnili še naučiti manire. Torej signor in signorina Jagodič, le lepo tibo!

— **Marski Sokol** v Ljutomeru priredi v nedeljo 23. t. m. peizlet čez Cezanjevce, Lakuvece v Noristice, kjer se vrši v gostilniških prostorih gosp. Marka Vaspotiča ob 6. uri zvečer ljudska veselica z javno tevalobno, sretolovom, petjem i. dr. — Odhod iz Ljutomera ob pol 1. uri, iz Cezanjevce ob 3. uri in iz Lakuvece ob 3. uri. Prijatelji Sokola, posetite nas v obilnem številu! Na zdaj!

— **C. kr. kmetijska družba za Štajersko in slovenske podružnice.** Nekotere „slovenske“ kmetijske podružnice dopisujejo osrednjemu družbenemu odboru še vedno v nemškem jeziku! Danes imenujemo podružnico v Št. Jurja ob Južni železnici in podružnico (novostanovljeno) v Šimšlu pri Mozirju. Kdaj bo že konec takega za Slovence skrajno sramotnega ravnanja? Ali se še ne mislimo kmalu zavodati svojih praviv, pa tudi svoje narodne časti? Ravno isto velja tudi za hmeljarško društvo v Žalcu!!

— **„Südmarka“** pozivlja Nemece, naj si čberejo za letovišče Št. Ilj v Slov. gor. Torej zopet novo bojno sredstvo za uničenje šentiljskih Slovencev! Še enkrat: Pozor! kajti po smrti ni pokore!

— **Lavantinski knezofci v Ormožu.** Nemški listi so poročali, da se občinski zastop ormoški sklenil, da se ne udeležijo slavnostnega vsprejema škofa Napotnika. Ali je njegova ekscelencia ormoški nemškutarjem še premalo nemškutarski?

— **Grad Weixelstätt** pri Vianji vadi je kupil grof Friderik Neuhaus-St. Mauro.

Koroška.

— G. Matevž Arnež, narodnik pri upravni komisiji 3. domobranskega polka v Gradu, brat gosp. dr. Janez Arneja, profesorja v Ljubnu na Stajerskem, je imenovan za računsko asistenta v c. kr. domobranskem ministru na Dunaju. Čestitamo!

— Dr. Artur Lemšek, bivši zastopnik V. kurije v državnem zboru, ljubljeneč nemikarskih Borovljanec, je daroval za nemiki otroki vrtec v Borovljah 50 K.

— Zoper občinske volitve v Kotežu so vizitli Slovenci pri deželni vladi ugovor. Ta je ugovor odobrila in volitve razveljavila. Vseled tega pride v drugem in prvem razredu do novih volitev. Ker je tretji razred že slovenski, imajo Slovenci veliko upanja, da postanejo z zmago v drugem razredu gospodarji te občine.

— Grof Khevenhüller, propadli kršćansko-socialni kandidat v bivših državnozbornih volitvah, je na kolo-dvoru v Št. Vidu snovo napadel poslanca Waldnerja, svojega rotikandidata. Najprej ga je z besedami sramotil, potem pa mu je hotel dati še jedno zanimico, pa se ga je Waldner ubranil. Ljudje, ki so videli ta surovi napad, bi grofa gotovo tako kaznovali kakor je zaslužil, ako ne bi hitro odnesel pet ključev še Waldnerja, da je pripravljen za droboj. No gospod grof se mora raje pripraviti za kajbo, ker ima sodnija zadevo že v rokah. S tem svojim junaštvom je oramočil grof sebe, stranko in tudi tiste slovenske volilce, kateri so mu dali svoje glasove. Naj bodo koroški Slovenci v bodoče bolj previdni pri glasovanju!

Gospodarstvo.

— Izvleček iz poljedelskih poročil. Da, da, vročina! Če me je kdo v preteklem vročem poletju vprašal: kaj bi, posebno pri dehu na polju, proti hudi žetvi storil, tedaj sem mu pripravil, kar s tem vsem mojim bralecem priporočam; poisknil je in se mi zahvalil za dober svet in se na-dejam, da bude marsikateri bralec tek vrstic, čeprav samo v mislih, storil isto, ako poiskni sam.

Vzemi, sem mu rekel, 1 liter vode, primelaj ji eno polno hlico, približno 15—20 gramov „Frankovega“ pridatka k kavi, katerega ima tvoja žena itak v kuhinji, in kuhaj to dobrih 5 minut, potem postavi ta prevretek na stran za 5 minut da se ohladi, na to pa odliv prevrotka postavi v klet, da se ohladi (še ti bolje uspe, lahko prideneš nekoliko sladkorja) in ga vzemi potem v steklenici s seboj na polje. — Najbolje je, če steklenico zagrebeš na kakem senčnatem prostoru, potem bude ta okropnjača pi-jalca ostala dolgo časa hladna.

Ako si žetev, popij precejšnji po-tirek tega mrglega „Frankovega“ prevrečka in čutil se budeš, da te žetja ne bude zopet nadlegovala dolgo časa.

„Frank“ toraj ni samo najboljši pridaček k kavi, ker kot tak je itak splošno poznan, temveč tudi prav pri-merno sredstvo za žetjo.

Svetovne vesti.

— Koliko je Nemcev na svetu. Neka statistična knjiga pravi, da živi po sedanjih ljudskih štetjih 87,146.000 Nemcev na svetu in sicer jih je v Evropi 75 milijonov in v Ameriki 11 milijonov. Ostali so raztreseni po Aziji, Afriki in Avstraliji.

— Novi tiskovni zavodi so dobili Hrvaški. Vseled tega bodo lahko izhajali listi brez kaveje.

ljena prosta kolportaza. Tudi zakon o nazivljanju krajev in mest je sprejet. Ta zakon določuje, da so vsi napisi krajev in mest na železnica in poštah na Hrvatskem hrvaški.

— Volitve v Dalmaciji. Hrvaško demokratsko politično društvo v Splitu je vložilo tožbo proti okr. komisariju Peternelu v Splitu, ker je dal pri odli volitvi 13 volilcem na otoku Klis legitimiranje in glasovnice izpolnjene z bulitvami imenom, dasi pri prvi volitvi niso na zahtevanje dobili ne legitimacije ne glasovnic, ker se jih je spustilo iz ročnic volilcev, a so jih pri ozi volitvi dobili, ker so izjavili, da glasujejo za Baluša proti dr. Smolaku.

— Kneževič Peter, najmlajši sin črnogorskega kneza Nikole, je dovršil svoje študije na vseučilišču v Heidelbergu na Nemškem in jih bo nadaljeval na današnjem vseučilišču.

— Iz Nemčije prihajajo zadnji čas zelo čudni glasovi o zasebnem iz-ljenu najboljšega prijatelja nemškega cesarja Viljema kneza Eulenberga. Potemtakem si je dovolil ta mož, čegar upliv na dvoru je bil zelo velik (Eulen-berg je bil tudi nemški poslanec na Dunaju) zelo čudne stvari; govore o preveliki prijaznosti do nekega vojaka in še o drugih spolnih igrah, ki so se godili na gradu Liebenbergu. To je deloma opisal, deloma namigaval na te dogodke znani publicist Harden v reviji „Zukunft“. Eulenberg je prišel v semilost, grof Kuno Molke, mestni komendant v Berlinu, je bil odpuščen in z njim še cela vrsta drugih visokih dostojanstvenikov. Na dvoru v Berlinu je obstajala pod Eulenbergovim vplivom cela kamarija, katera je usodepolno vplivala na notranjo in zunanjo poli-tičko državo. In vse to se je godilo v „pobožni in pravni“ nemški državi, ideala onih nemških častnikarskih „tintenstrečoh“, kateri kriče, ako izvrši kaka zgrebena in pokvarjena črna na Slovencem proti temu — malenkosten zločin.

— Balkanska razstava v Londonu. Že večkrat smo poročali, da Anglija podpira balkanske države v njihovem boju za politično in gospo-darsko neodvisnost. Srbiji je segel n. pr. za časa njenega težavnega carin-skega boja z Avstrijo, kateri še sedaj ni končan, pod rama angleški kapital. Sedaj pa se senenjačo najjstri stoji angleškega ljudstva v Londonu na balkanski razstavi, s kulturnim in go-spodarskim napredkom ter prirodnim bogastvom Srbije, Bolgarske in tudi Črne gore. Še le dva tedna je odprta razstava: a obiskuje jo na dan do 30.000 ljudi, sodijo o njej veliki lon-donski listi tako ugodno, da ji je sigurno materijelni in moralni uspeh. London je popribeže svetovne trgovine in kapitala — zato ima tam dosežen popoln uspeh kakor razstave gotovo velik pomen.

Razstavo je priredila „Družba za prirejanje razstav v Londonu“ (The London Exhibitions Company Ltd), katera prirejuje vsako leto velike raz-stave znamenitih držav. Lani je n. pr. priredila avstrijsko-ogrsko razstavo. Razstava pa stoji pod pokroviteljstvom kralja Petra, kneza Nikole in kneza Ferdinanda, trojke razstave pa nosijo Srbija, Bolgarska in Črna gora.

Razstava je nameščena na ogrom-nem razstavnem prostoru omenjenega društva, kateri je poln palač, pavil-jonov, jezer in ribnikov — popolno-ma primerno svojem namenu: po-ku in zabavi. Nad vdomom se vijejo srbska, črnogorska in bolgarska za-stava, sprejemajo pa obiskovalce an-gliški stražarji v srbski fančarski uniformi s srbsko kokardo na kapa-h.

Doim je črnogorski oddelek bolj bogat vojnih in zgodovinskih spominov, kra-jevnih slik, se dobi v srbskem oddelku bogat pregled prirodnega bogastva srbske zemlje. Vidi se tam mnogo rudnin, vsakovrstne sorte tobaka in poljskih pridevkov, krasni čilimi, vojni muzej itd. Po oddelku šetajo srbski seljaki in seljakinje v narodni noši, plešoči včas ob ciganski godbi kolo. Istotako bogata je bolgarska razstava, katera je izredno krasno dekorirana, a še sedaj ni gotova. Na razstavi je postavljen tudi celo balkansko selo: kmečke hiše, cerkev, džamija, durani (prodajalnice) in „kafana“, v kateri strojejo divne Bolgarke obiskovalcem s pravim „črncem“. Celoten utis raz-stave je veličasten in zato tudi obisk velikanski.

Književnost in umetnost.

— Nove muzikalije „Glasbene Matice“. Letos je vže v družici izdala „Glasbena Matica“ v Ljubljani nove muzikalije in sicer XXXIV. zvezek zborovskih partitur, obsegajoč 14 moških in meških zborov, uredil Matej Hubad. Vsebina, ki je na 44. straneh velike četvorke, obsega: št. 1. Stjepan St. Mo-kranjac: Kozar, mešan zbor, št. 2. dr. Gustav Ipavec: Naše gore, mešan zbor z baritonskim samospevom, št. 3. Emil Adamič: Deklica in ptič, mešan zbor, št. 4. Fran Se-rafin Vilhar: Na Ozlju-gradu, moški zbor s sopranskim in bariton-skim samospevom, št. 5. Alojziji Sachs: Idiš, moški zbor, št. 6. Karel Bendl: Svoji k svojim, moški zbor s četverospovem, št. 7. Vladimir Stahuljak: Zakaj me nečeš? moški zbor, št. 8. dr. Anton Schwab: Vinska, moški zbor, št. 9. dr. Anton Schwab: Usehli cvet, moški zbor, št. 10. dr. Anton Schwab: Izgubljeni cvet, moški zbor, št. 11. dr. Gustav Ipavec: Brodar, moški zbor, št. 12. dr. Gustav Ipavec: Planinec, moški zbor, št. 13. Stanko Premr: Slovenska zgodovina, moški zbor s četverospovem, št. 14. Ivan pl. Zajc: Dijaška, moški zbor. Cena 6 K, za člane „Glasbene Matice“ 4 krone.

Listnica uredništva.

G. V. Z. v P. Hvala za pošlati listek, priobčimo ga čim prej. Prvo poročilo o tak-plašk se je pa prav gotovo ugledilo, ni ga bilogb simo dobili.

Učencem

se sprejme v trgovini s melanin blagom pri J. Kolencu, Gornjaka, Savijska dolina. 820 2-1

SUKNA
iz modne blago za obleke
priprava firma
Karel Kocijan
tvornica za sukno v Humpolcu na Češkem. 183
Tvrniške cene. • Vzorci franco.



Stanovanje

obstoječe iz 2 sob, kuhinje in drugih prostorov se odda v najem v hiš št. 3 Schillerjeva cesta. 6-1

Oženjen viničar

beli nastopiti ostanke službo pri kakem vinogradu, najraje bližnja vasla Naslov Matija Babič, grafičina „Nova Celje“ p. Zalec. 321 1

Novo zidana hiša,

ima 11 sob in 2 kleti in je pripravna za vsako obrt, se pod zelo ugodnimi pogoji proda. Zraven hiše je tudi nekaj zemljišča. Več pove lastnik, **Franco Kolšek**, sedlar v Trbovljah. 319 3-1

Hiše se spretno mizararski pomočnik

ki lahko takoj vstopi v službo. Več se izve pri **Janezu Slovenscu**, gostilničarju v Spodnji Pohanci občina Artiče pri Brezicah. 325 1

Trgovskega pomočnika

dobro izvežbanega v trgovini s melanin blagom, sprejme kot prvo moč tvrdica: **Norb. Zanier & sin** 810 Sv. Pavel pri Preboldu. 3-6

Steckenpferd lilijino milo
50-13 od Bergmann & dr. Draščani in Dežin na Lubi (Celko) 97
je iz odnase po priznanjih, katera doživimo dan za dnevom, najboljše zdravilno milo proti pegan na lica in v drugo stvar. moške kože in zdrave barve za obraz, omad pe 50 v je dobili po rabi izkušnih, dragorjnih, trgovinskih in dišavnih in milom ter pri brnjatih.

Molitvenike Umetalni ogenj Lampijone
za birmo v najrazno-vrstnejših vezavah.
za čitli in Me-todov kres in druge slavnosti papirnatc itd. priporoča na debelo in drobno
Zvezna trgovina v Celju
trgovina s papirjem pisalnimi in risalnimi potrebščinami.